
保護者の皆様へ 
 この児童発達支援評価表は、児童発達支援ガイドラインに示される法人実施の評価です。児童発達支援センタ

ーを利用しているお子さんの保護者の方に、事業所の評価をしていただくものです。「はい」「どちらともいえな

い」「いいえ」「わからない」のいずれかに「〇」を記入していただくとともに、「ご意見」についてもご記入下

さい。よろしくお願いいたします。 
仙台市なのはなホーム 園長 佐藤智美 

 
児童発達支援評価表 保護者用 

 チェック項目 はい どちらと

もいえな

い 

い い

え 

わ か

ら 

ない 

ご意見 ご意見を踏まえた 

対応 

 

 

 

環

境 

・ 

体

制

整

備 

① 子どもの活動等のス

ペースが十分確保さ

れているか 

２1 １ ０ １ ・活動によっては狭い 

・走り回る子・おとなし

い子が混合していても余

裕あるスペース 

・今後も、怪我をしない

ように室内の使い方の

工夫をしていきます 

② 職員の配置数や専門

性は適切であるか 

１７ ２ ０ ４ ・専門性は適切と感じる

が、基準が分からないた

め何とも言えない 

・充分に行き届いている

と思う 

・素人には専門性は判断

できない 

・いつも有り余る対応を

していただいているがい

つも忙しそう、人は足り

ているのか 

・OT 月１来て欲しい 

・専門の先生常駐してほ

しい 

・職員数は日により少な

く、子どもへ目が届いて

いない時がある 

・基準の職員配置数は

できています 

 

・OT に関しては、法人内

で連携し、月 1 は配置で

きるようにします。 

その他<、ST 等に関して

はアーチルから派遣し

てもらうなど連携をと

りすすめていきます 

③ 生活空間は、子どもに分か

りやすい環境設定になっ

ているか。また、障害の特

性に応じ、事業所の設備等

はバリアフリー化や情報

伝達等への配慮が適切に

なされているか 

２０ １ 1 １ ・子どもの自分のマーク

がわかりやすく持ち物・

靴下を片付けるようにな

った 

・設備は古く老朽化。カ

ギのしまりが悪く、扉も

行きが良く指を挟むおそ

・これからも、子どもた

ちにわかりやすいく生

活ができるよう保育を

すすめていきます 

・修繕できる箇所は早

めに修繕します。 



れれがある 

④ 生活空間は、清潔で心地よ

く過ごせる環境になって

いるか。また、子どもたち

の活動に合わせた空間と

なっているか 

１７ ５ ０ １ ・清潔な環境で感染症対

策もされている 

・走り回る子・おとなし

い子が混合していても余

裕あるスペース 

・保育終了後、清掃・消

毒等をし、安全・安心で

保育が出来るよう努め

ます 

 

 

適

切

な

支

援

の

提

供 

⑤ 子どもと保護者のニーズ

や課題が客観的に分析さ

れた上で、個別支援計画が

作成されているか 

２１ 1 ０ 1 ・担任の先生が困ってい

ること聞いてくれ、常に

ニーズを把握しようとい

う姿勢がみられる 

・保護者同士の話し合い

の場が多い 

・個別支援計画もとに面

談があり共有がされてい

る 

・今後も保護者の皆さ

んと子どもたちの発達

の共有ができるように

努めます 

⑥ 個別支援計画には、具

体的な支援内容が設定

されているか 

２２ １ ０ ０ ・毎回わかりやすく家族

での情報共有に役立つ 

・お便りが多く詳しい 

・個別支援計画書や面

談が保護者のみなさん

にとってわかりやすい

ものになっているか見

直しや改善しながらす

すめていきます 

⑦ 個別支援計画に沿っ

た支援が行われてい

るか 

２２ ０ ０ １ ・ミーティングや面談に

しっかり時間いただいて

いる 

・今後も、集団の中の個

別支援をしっかり行い、

子どもたちの発達を促

していきます 

⑧ 活動プログラムが固定

化しないように工夫さ

れているか 

２１ ２ ０ ０ ・保育計画が現場の様子

を見ながら工夫がされて

いる 

・子どもたちの発達段

階の遊びをしています

が、マンネリ化してしま

う時もあるので、毎月工

夫して保育をしていき

ます 

⑨ 保育所や認定こども園、幼

稚園等との交流や、活動す

る機会があるか 

２０ １ ０ ２ ・可能であればさらに多

い機会欲しい 

・ちろりん村のハロウィ

ンパーティーを子どもが

楽しみにしていた 

・回数がもっと欲しい 

・現在、1 か所の保育園

との交流のみになって

いるので、少しずつ地域

の保育所(園)や幼稚園

と検討していきたいと

思います 

 

 

保

護

者

⑩ 運営規程、利用者負担等に

ついて丁寧な説明がなさ

れているか 

２２ １ ０ ０ ・園長からとても詳しい

説明があった 

・保護者へわかりやす

く説明等ができるよう

努めます 

・わからないことなど、

すぐ聞いてもらえるよ



へ

の

説

明 

う日頃のコミュニケー

ションを大事にしてい

きます 

⑪ 個別支援計画を示しな

がら、支援内容の説明

がなされたか 

２２ ０ ０ １ ・面談の際に詳しく説明

され分かりやすい 

・情報共有もされており

安心 

・ミーティングや面談に

しっかり時間いただいて

いる 

・日々のミーティング

や面談等で子どもたち

のことが共有できるよ

うに努めます 

⑫ 日頃から、子どもの状況を

保護者に伝え合い、子ども

の健康や発達の状況、課題

について共通理解ができ

ているか 

２３ ０ ０ ０ ・ミーティングが細やか

で濃い時間となり毎回楽

しみ 

・自分だけでなく他の子

の成長も見られ楽しみだ

った 

・ミーティングは 1 人 1

人の子どもの様子を詳し

く教えてもらえる 

・お弁当の様子もわかっ

て嬉しい 

・連絡帳毎日楽しみ 

・日々の子どもたちの

様子や発達段階が保護

者の皆さんと共有でき

るよう、職員間の情報共

有がしっかりできるよ

う努めます 

・親子通園施設ならで

はの、自分の子だけでは

なく他の子どもたちの

成長も喜んだり母たち

で子育ての悩みが話せ

るよう環境を整えてい

きたいと思います 

⑬ 定期的に、保護者に対

して面談や育児に関

する助言等の支援が

行われているか 

２２ ０ ０ １ ・先生方と相談の機会が

沢山あり安心 

・隙間時間に相談に乗っ

てもらっている 

・愚痴も聞いてもらいア

ドバイスをもらっている 

・バス送迎時のやりとり

で十分な支援になってい

る 

・面談等の他に廊下や

親子保育などで保育の

様子を直接見ながら話

ができるように取り組

みを進めています 

⑭ 子どもや保護者からの相

談や申し入れについて、対

応の体制が整備されてい

るとともに、保護者に周

知・説明され、迅速かつ適

切に対応されているか 

２２ １ ０ ０ ・毎日相談に乗ってもら

いありがたい 

・ミーティングは 1 人 1

人の子どもの様子を詳し

く教えてもらえる 

・お弁当の様子も分かり

嬉しい 

・隙間時間に相談に乗っ

てもらっている 

・臨機応変な対応に助け

・保護者のみなさんに

は子どもたちのことは

もちろん家での様子や

不安なことなど話して

もらえるように、コミュ

ニケーションを大事に

しています。また、子ど

ものことだけではなく

きょうだいのことも含

めて家族の悩みなども



られている 

・「こうなったらいいか

も」と保護者の一方的な

話を先生がちゃんと受け

止めてくれる安心感があ

る 

お話を聞き、家族支援を

すすめています 

⑮ 子どもや保護者との意思

の疎通や情報伝達のため

の配慮がなされているか 

２１ ２ ０ ０ ・どの先生のも情報共有

されて、ミーティングは 1

人 1 人の子どもの様子を

詳しく教えてもらえる 

・お弁当の様子も分かり

嬉しい 

・隙間時間に相談に乗っ

てもらっていて大変安心

している 

・保護者の皆さんから

お聞きしたお子さんの

様子等、職員間で共有し

ているが、時々情報が共

有されず保護者の皆さ

んに不安な思いをさせ

てしまったこともある

ので、職員間の情報共有

はしっかりできるよう

努めます 

⑯ 個人情報の取り扱い

に十分注意されてい

るか 

２０ ３ ０ ０ ・トイレトレーニングは

個別で良いと思う 

・おたよりのやり取りが

不確定で先生や親がバタ

バタしている時になされ

るため、重要なものは印

を求めてほしい 

・トイレに関しては個

別の発達段階で進めて

いますが、保護者へおむ

つを外す意味など伝わ

っていないと思うので

次年度はしっかり伝え

られるようにします。 

・おたよりや書類など

はしっかり説明をして

渡せるようにします 

⑰ 保護者会の活動の支

援や、保護者会等の

開催により保護者同

士の連携が支援され

ているか 

２２ ０ ０ １ ・自発的に動く保護者多

い印象 

・保護者の活動、研修と

ても良い機会だった 

・保護者会の活動には

できるだけ協力してい

きたい 

・保護者のつどいや保

護者研修などは保護者

間の意見を取り入れす

すめていきたい 

 

非

常

時

の

対

応 

⑱ 緊急時対応マニュアル・防

犯マニュアル・感染症対応

マニュアル等を策定し、保

護者に周知・説明がなされ

ている。また、発生を想定

した訓練が実施されてい

るか 

２２ １ ０ ０ ・日ごろ忘れがちな避難

訓練を通して改めて意識

することができた 

・子どもや保護者、職員

の命を守るために、日頃

の訓練等をすすめてい

きたい 

⑲ 非常災害の発生に備え、定

期的に避難・救出、その他

２３ ０ ０ ０ ・災害伝言ダイヤルを実

際に使う練習ができてよ

・子どもたちがいる時

間は避難の訓練等を行



 
 

必要な訓練が行われてい

るか 

かった 

・月に一度ある 

っている。子どもたちに

不安や恐怖を与えない

ために降園後、設備等の

確認、不審者対応訓練を

行っている 

満

足

度 

⑳ 子どもは通園を楽し

みにしているか 

２３ ０ ０ ０ ・毎日行き渋りなく楽し

く通っている 

・園で泣くが行き渋りな

い 

・楽しんで通っている 

・子どもたちが日々安

心・安全に楽しく通って

もらえるよう遊びの工

夫を行っていきたい 

・保護者のみなさんに

子どもたちの日々の健

康管理や生活リズム等

を整えてもらっている

ことに感謝しています 

㉑ 事業所の支援に満足

しているか 

２３ ０ ０ ０ ・子どもだけでなく家族

でお世話になりました 

・帰宅するとにこにこ 

・楽しんでいると思う 

・運営に関し、保護者の

皆さんのご理解とご協

力をいただきすすめて

きている。 

これからも、保護者の皆

さんのご意見をいただ

きながら運営を行って

いきます 


